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اسپرینگ من، دیپلمات سابق آمریکایی:ترامپ هویت تاریخی ایران را هدف قرار داده است
مایکل اسپرینگ‌من، دیپلمات ارشد 

اسبق آمریکایی درباره اغتشاشات اخیر 

ایران به »فرهیختگان« گفت: »حمایت 

ز  ا یکا  مر آ دولت  و  ترامپ  لد  دونا

ناآرامی‌ها در ایران نه از سر نگرانی برای 

حقوق بشر، بلکه بخشی از پروژه‌ای 

هدفمند برای تغییر رژیم و تضعیف و نابودی ایران است. پروژه‌ای 

که با نفوذ و هدایت اسرائیل و جریان‌های صهیونیستی در ساختار 

قدرت آمریکا پیش می‌رود.«

 دولت ایران نیست، بلکه جامعه، 
ً
وی می‌گوید هدف این سیاست‌ها صرفا

فرهنگ، هویت تاریخی و حتی دین مردم ایران را نشانه گرفته است. این 

دیپلمات اسبق آمریکایی معتقد است: »ایران آخرین کشور مهم منطقه 

است که در برابر سلطه‌طلبی آمریکا و اسرائیل ایستادگی کرده و حاضر 

نشده زیر نظم تحمیلی آن‌ها برود. حمایت ایران از فلسطین و نقش آن 

در محور مقاومت مانع اصلی برای کنترل کامل غرب آسیا توسط رژیم 

صهیونیستی معرفی می‌شود و همین موضوع، علت اصلی تلاش برای 

سرنگونی حکومت ایران است.« اسپرینگ‌من رسانه‌های آمریکا را به 

تحریف واقعیت ایران متهم می‌کند و می‌گوید: »مردم آمریکا هیچ 

شناخت واقعی از تاریخ، فرهنگ، جامعه و حتی میزان حمایت مردمی 

از حکومت ایران ندارند.« او تجربه شخصی خود از سفر به ایران را شاهد 

می‌آورد و ایران را کشوری امن، با مردمی بسیار مهمان‌نواز، جامعه‌ای 

پویا و زنانی فعال در عرصه‌های مدیریتی توصیف می‌کند؛ تصویری که 

 با روایت رسانه‌های غربی در تضاد است. این دیپلمات 
ً
به گفته او کاملا

اسبق آمریکایی معتقد است که »نارضایتی‌های داخلی در ایران واقعی 

است؛ اما آمریکا و اسرائیل از طریق سرویس‌های اطلاعاتی خود، به 

گروه‌های خشونت‌طلب کمک می‌کنند؛ گروه‌هایی که دست به قتل، 

تخریب و آتش‌سوزی می‌زنند. این در حالی است که ترامپ هم‌زمان 

اعتراض‌های داخلی در آمریکا، به‌ویژه علیه سیاست‌های مهاجرتی را 

سرکوب می‌کند. او این رفتار دوگانه را نمونه آشکار ریاکاری سیاسی 

می‌داند.« مایکل اسپرینگ‌من در این گفت‌وگو، هدف نهایی آمریکا و 

اسرائیل را تحمیل تغییر حکومت از بیرون و جایگزین‌کردن آن با چهره‌ای 

وابسته و مطیع عنوان کرد، نه حمایت از هرگونه تغییر مشروعی که ممکن 

است مردم ایران خود خواهان آن باشند. از دید او، تصمیم درباره آینده 

ایران تنها حق مردم ایران است. این تحلیلگر آمریکایی ایران را کشوری 

توصیف می‌کند باوجود دهه‌ها تحریم، همچنان ایستاده، توان دفاعی 

بومی قابل‌توجهی دارد و در برابر فشار نظامی هم قدرت بازدارندگی نشان 

داده است. او با اشاره به بازدید خود از نمایشگاه‌های دفاعی ایران، توان 

موشکی و پهپادی ایران را واقعی و مؤثر می‌داند. 

در پایان اسپرینگ‌من می‌گوید که پروژه آمریکا و اسرائیل برای 

بی‌ثبات‌سازی ایران، چه از طریق جنگ مستقیم و چه با آشوب داخلی، 

محکوم به شکست است؛ زیرا ایران دارای پشتوانه تاریخی، فرهنگی و 

مردمی عمیق است و مردم آن در برابر خشونت و تخریب تسلیم نخواهند 

شد. اگر قرار باشد تغییری رخ دهد، باید از درون جامعه ایران و به اراده 

مردم آن باشد، نه با مداخله خارجی. 

سائول تاکاهاشی، حقوق‌دان ژاپنی:ترامپ می خواهد دنیا به قانون جنگل بازگردد
 سائول تاکاهاشی، وکیل بین‌المللی 

حقوق بشر و معاون دفتر کمیساریای 

در  ملل  بشر سازمان  عالی حقوق 

فلسطین درباره حمایت غربی‌ها به 

 واضح 
ً
»فرهیختگان« گفت: »کامال

است که چرا امثال دونالد ترامپ و 

نتانیاهو از اتفاقاتی که در ایران رخ‌داده، حمایت می‌کنند. آن‌ها 

 به آتش می‌دمند، سعی می‌کنند شعله‌ور و تحریکش کنند، 
ً
عمال

ید موساد و بعضی از  حتی گزارش‌هایی هم هست که می‌گو

سرویس‌های اطلاعاتی دیگر پشت این ماجراها هستند.«

ــر  ــن دو نف ــه ای ــدود ب ــط مح ــا فق ــن حمایت‌ه ــرد ای ــد ک کی او تأ

ــت.  ــو اس ــپ و نتانیاه ــر از ترام ــی فرات ــوع خیلی‌خیل ــت. موض نیس

ــدگاه  ــن دی ــش همی ــم کم‌وبی ــی ه ــورهای غرب ــتر کش ــات بیش مقام

ــکا و   در آمری
ً
ــا ــد، مخصوص ــگاه کنی ــانه‌ها ن ــه رس ــر ب ــد. اگ را دارن

انگلیس، شیوه‌ای که اتفاقات ایران را پوشش می‌دهند به‌قدری 

ــدارد  ــی ن  تعجب
ً
ــا ــه واقع ــت ک ــان اس ــه و عری ــه، یک‌طرف جانب‌داران

ــم.  ــران بدانی ــمنان ای ــی دش ــازوی تبلیغات  ب
ً
ــا ــانه‌ها را صرف ــن رس ای

سائول که خودش در سازمان ملل کار کرده و حالا حقوق بشر 

تدریس می‌کند از اینکه در آستانه نابودی نظام بین‌الملل 

کید کرد این وضعیت باید متوقف شود.  هستیم هم گفت. او تأ

 لب پرتگاه ایستادیم. به سمت فروپاشی کامل نظم 
ً
ما واقعا

ــی  ــگل. جای ــون جن ــه قان ــم و برگشت ب بین‌المللی حرکت می‌کنی

ــد  ــر کاری بخواهن ــوی ه ــورهای ق ــت، کش ــده اس ــه زور تعیین‌کنن ک

انجام می‌دهند، کشورهای ضعیف را له می‌کنند و این کشورها 

هم چاره‌ای جز تحمل ندارند. این آینده‌ای است که در حال 

 امیدوارم ایران و بقیه جهان 
ً
حرکت به سمتش هستیم. من واقعا

در برابر این وضعیت مقاومت و کمک کنند حقوق بین‌الملل 

همچنان پابرجا بماند. 

سمیر سائول، تاریخ‌دان کانادایی:تجمعات مردم ایران پیام‌ روشن به آمریکا فرستاد

ـــگاه،  ـــام دانش ـــتاد تم ـــائول، اس ـــمیر س  س

یسنده و تاریخ‌دان کانادایی در  نو

ــا »فرهیختگان« گفت:  ــو بـ گفت‌وگـ

 
ً
»ایالات متحده آشکارا و صریحا

ـــران  ـــم در ای ـــم حاک ـــر رژی ـــتار تغیی خواس

است. این خواسته بارها و به شکل 

رسمی و علنی از سوی مقامات این کشور ابراز شده است. 

هدف نهایی این کشور، دستیابی به سلطه و کنترل بر 

 
ً
ـــران از طریق برقرارکردن یک حکومت دست‌نشانده و کاما ای

مطیع منافع آمریکاست. در این هدف، یک دولت سازش‌کار 

پلیتیک آن‌ها در  و طرف‌دار واشنگتن می‌تواند اهداف ژئو

منطقه را محقق سازد. مقصود واقعی ترامپ از این 

ـــران  ـــت ای ـــرنگونی حکوم ـــت؛ س ـــی اس  سیاس
ً
ـــا ـــا صرف حمایت‌ه

ـــه  ـــه ب ـــن، بی‌توج ـــزار ممک ـــر اب ـــتفاده از ه ـــا اس ـــت و ب ـــر قیم ـــه ه ب

ـــه ممکن است ایجاد  ـــه‌ای ک ـــی منطق ـــا بی‌ثبات ـــب انسانی ی عواق

ـــرد  ـــاره ک ـــم اش ـــی ه ـــای مردم ـــه حمایت‌ه ـــه ب ـــد.« او در ادام کن

ــه در  ــی کـ ــترده و مردمـ ــرات گسـ ــل، تظاهـ ــت: »در مقابـ و گفـ

ـــن  ـــی روش ـــوند، پیام ـــزار می‌ش ـــت آن برگ ـــران و دول ـــتیبانی از ای پش

ــان  ــات نشـ ــن تجمعـ ــتند. ایـ ــو می‌فرسـ ــنگتن و تل‌آویـ ــه واشـ بـ

ـــرش  ـــورد پذی ـــارج، م ـــوی خ ـــم از س ـــر رژی ـــت تغیی ـــد خواس می‌ده

ــازی  ــت و عملی‌سـ ــران نیسـ ــت ایـ ــی از ملـ ــش قابل‌توجهـ بخـ

چنین طرحی به‌سادگی میسر نخواهد بود و با مقاومت 

روبه‌رو خواهد شد. در نهایت، این اراده و مقاومت 

ـــان  ـــخ نش ـــتد. تاری ـــم می‌ایس ـــد راه امپریالیس ـــه س ـــت ک ملت‌هاس

ـــی  ـــا عزمی راسخ و وحدت داده هنگامی که مردم یک کشور ب

ــمنان  ــتند، دشـ یانه بایسـ ــلطه‌جو ــای سـ ــر طرح‌هـ ــی در برابـ ملـ

ـــد.  ـــد ش ـــود خواهن ـــع خ ـــل مواض ـــینی و تعدی ـــه عقب‌نش ـــار ب ناچ

قدرت نهایی از آنِ مردم است.« 

 تاد هیکی، فیلمساز و فعال سیاسی 

ایرلندی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« دو 

دلیل برای حمایت ترامپ از اغتشاشات 

ایران بیان کرد و گفت: »دلیل اول این 

است که این حمایت‌ها یک حواس‌پرتی 

بزرگ است. ما با رئیس‌جمهوری طرفیم 

که حاضر است حتی دنیا را به سمت جنگ جهانی سوم ببرد، فقط 

برای اینکه توجه‌ها به این واقعیت برنگردد که نام او در پرونده‌های 

اپستین است.« دلیل دوم این است که ترامپ دوست دارد دوباره خودش 

را به‌عنوان آدم خوب و صلح‌طلب جا بزند. او می‌گوید صلح از مسیر 

قدرت، ولی در واقع منظورش صلح از مسیر دیپلماسی ناو جنگی و 

 
ً
صلح از راه مداخله امپریالیستی است. آنچه در ایران می‌گذرد کاملا

به نفع روایتی است که برای پایگاه رأی ترامپ خیلی جذاب است. 

راه‌حل او برای درست کردن اوضاع، بمباران دوباره ایران و کشتارجمعی 

 با روایت ساده‌انگارانه آمریکایی‌ها جور 
ً
دوباره است، ولی این دقیقا

است؛ اینکه ما خوبیم و کشورهای عربی، ایرانی و مسلمان همیشه و 

در همه حال بد هستند. 

این فعال سیاسی معتقد است که ترامپ به دنبال تغییر حکومت در ایران 

است و خودش یا حداقل تیمش دنبال بالکانیزه کردن ایرانند، یعنی دوست 

دارند ایران یک سوریه دیگر، لیبی دیگر یا عراق دیگر بشود. او درباره 

همین هدف در جنگ 12 روزه می‌گوید حتی در جریان جنگ ۱۲روزه، 

یکی از افراد دولت ترامپ و دولت فعلی اسرائیل گفته بود ایران بیش 

از حد بزرگ است، یعنی ترجیح می‌دهند ایران تکه‌تکه شود و بتوانند 

روی مناطق نفت‌خیزش سلطه داشته باشند. ایران سومین ذخایر بزرگ 

نفت دنیا را دارد و ترامپ خیلی رک گفته سیاست خارجی‌اش بر پایه 

نفت است. همان‌طور که ونزوئلا هم داستانش نفت بود؛ چه رؤیایی 

بهتر از اینکه نفت ونزوئلا و ایران به دست خودشان بیفتد. 

 
ً
هیکی، ترامپ را گروگان دست نتانیاهو خواند و گفت: »ترامپ کاملا

گروگان نتانیاهو و اسرائیل است. این ماجرا به پرونده‌های اپستین هم 

مربوط است. به نظر من اگر کسی این ارتباط را نبیند، ساده‌لوح است. 

نقش اپستین در جاسوسی برای اسرائیل و گیر انداختن ترامپ در 

 مشکوک و مشهود است. به‌هرحال، انجام‌دادن 
ً
تله‌های جنسی کاملا

خواسته‌های اسرائیل بخش بزرگی از کاری است که ترامپ نه از سر 

علاقه، بلکه از سر اجبار انجام می‌دهد تا قدرتش را حفظ کند.« او حضور 

میلیونی ایرانی‌ها در خیابان را اعتراض به مداخله خارجی‌ها در امور 

کشور دانست و گفت: »میلیون‌ها نفر در خیابان‌های ایران نه‌فقط برای 

حمایت از دولت، بلکه برای اعتراض به دخالت خارجی بیرون آمدند. 

بسیاری از مردم انتقادات جدی از دولت دارند؛ اما چیزی که علیهش 

اعتراض می‌کنند، نفوذ خارجی و دخالت موساد و سیا در جامعه ایران 

است. در واقع آن‌ها با این حضور به امپریالیسم غرب نه می‌گویند. این 

یک پیام خیلی مهم است. غرب باید یاد بگیرد که کشورهای جنوب 

جهانی را ناتوان فرض نکند. غرب ایرانی‌ها، عرب‌ها و مسلمان‌ها را 

مثل بچه‌هایی می‌بیند که نیاز دارند، کسی بیاید و نجاتشان بدهد. این 

تصور کارتونی که یک ولیعهد بی‌پشتوانه قرار است با هلیکوپتر به ایران 

 توهمی است. ما خودمان در غرب 
ً
برگردد و مردم را نجات بدهد، کاملا

در رژیم‌های اقتدارگرا زندگی می‌کنیم؛ در توتالیتاریسم تکنولوژیک.« 

او به مخالفت مردم ایران با دخالت‌های بیگانگان هم اشاره کرد و گفت: 

»مردم ایران می‌گویند اگر بخواهیم با آمریکا و اسرائیل رابطه عادی داشته 

باشیم، تصمیم با خودمان است. اگر بخواهیم این حکومت را نگه داریم 

یا اصلاح یا عوض کنیم هم تصمیم خودمان است. همان‌طور که اگر 

مردم آلمان یا انگلیس یا آمریکا بخواهند حکومتشان را عوض کنند، 

این حق خودشان، نه اینکه ایران یا ونزوئلا برای آن‌ها تصمیم بگیرند. 

به نظر من مردم ایران در برابر این زورگویی امپریالیستی می‌ایستند. من 

ایران رفتم و با ایرانی‌ها آشنا شدم. مقاومت در ژن‌های آنهاست، در 

ایمان آن‌ها. با وجود فشار اقتصادی شدید ناشی از تحریم‌های آمریکا 

و اتحادیه اروپا، مردم ایران می‌دانند دخالت آمریکا و اسرائیل هیچ‌وقت 

راه‌حل مشکلاتشان نیست. دشمنان دنبال نابودی ایران هستند، نه کمک 

به مردمش. راه‌حل مشکلات ایران از درون خود ایران است. تاریخ هم 

نشان داده هر جا آمریکا برای تغییر رژیم دخالت کرده، نتیجه‌اش فاجعه، 

ویرانی و خون‌ریزی بوده؛ از آمریکای جنوبی گرفته تا افغانستان و عراق. 

هرجا آمریکا با چکمه‌های کثیفش پا گذاشته، زندگی عادی و باکرامت 

مردم همان کشور نابود شده است.«

دنیل کوالیک، استاد دانشگاه آمریکایی:
اقدامات ترامپ خشن تر از کودتای ۲۸ مرداد بود

 دنیل کوالیک، استاد دانشگاه و 

تحلیلگر آمریکایی هم در گفت‌وگو 

با »فرهیختگان« این اغتشاشات را با 

کودتای آمریکایی 28 مرداد سال 

1332 در ایران مقایسه کرد. او در این 

باره گفت: »واضح است که ایالات 

متحده و اسرائیل با هم برای شعله‌ور کردن خشونت‌ها در ایران 

علیه دولت ایران همکاری می‌کنند. هرچند این اتفاقات از نظر 

شدت خیلی خشن‌تر از وقایع سال 1332 است؛ اما از نظر 

ماهیت بسیار شبیه به همان تلاش‌های سازمان سیا برای سرنگونی 

محمد مصدق، نخست‌وزیر منتخب و دموکراتیک ایران است.« 

ید:  کوالیک از تلاش دولت آمریکا برای سرنگونی مصدق می‌گو

»در آن زمان سازمان سیا با دادن پول به افراد در داخل ایران 

برای راه انداختن اعتراضات خشونت‌آمیز این کار را انجام داد؛ 

به این امید که دولت مصدق واکنش نشان بدهد و همین نیز در 

مقطعی اتفاق افتاد. بعد آمریکا از همان واکنش بهانه ساخت 

تا به صورت کامل دولت مصدق را سرنگون کند و دیکتاتوری 

خشن شاه را بر سر کار بیاورد؛ دیکتاتوری که تا سال 1357 ادامه 

داشت. البته شاه در نهایت در جریان انقلاب مردمی سال 1357 

کنار زده شد و جمهوری اسلامی ایران شکل گرفت. آمریکا از 

همان زمان تاکنون هرگز ایرانیان را بابت انقلاب نبخشیده و از 

سال 1357 مدام تلاش کرده حکومت ایران را سرنگون کند. 

پس اتفاقات این روز‌های ایران را باید در همین چهارچوب دید؛ 

این‌ها ادامه همان سیاست‌ها و مانورهایی هستند که آمریکا و 

اسرائیل سال‌هاست برای تغییر رژیم در ایران دنبال می‌کنند.«

او درباره استاندارد دوگانه ترامپ در واکنش به اغتشاشات ایران 

و اعتراضات مردن آمریکا به تصمیمات مهاجرتی او گفت: »در 

همین حال، دوگانگی و استاندارد دوگانه ترامپ را هم به‌وضوح 

یم به ایران  ید ممکن است مجبور شو می‌بینیم؛ از طرفی می‌گو

حمله کنیم، چون به‌اصطلاح دارند با معترضان بدرفتاری 

 نادیده می‌گیرد که همین معترضان 
ً
می‌کنند؛ درحالی‌که کاما

از طرف آمریکا حمایت می‌شوند، بیمارستان‌ها و مسجدها را 

تخریب می‌کنند و بچه‌ها و مردم را می‌کشند. هم‌زمان اما در 

آمریکا، گروه شبه‌نظامی نقاب‌دار ترامپ را داریم که با اسم 

اداره مهاجرت شناخته می‌شوند؛ در مینیاپولیس یک زن را 

خونسردانه به گلوله بستند، مردم را بازداشت می‌کنند. افرادی 

که حتی شهروند آمریکا هستند، سال‌هاست آنجا زندگی می‌کنند 

و شغل‌های مفید و مولد دارند. آمریکا خودش مشغول سرکوب 

مردم در داخل کشورش است و ازسوی‌دیگر ادعا می‌کند قصد 

دارد به ایران حمله کند تا جلوی سرکوب در این کشور را بگیرد.« 

این استاد دانشگاه به حضور میلیونی مردم در 22 دی‌ماه هم 

اشاره می‌کند و معتقد است مردم هنوز حامی دولت و حکومت 

ید: »در همین حال، در ایران تظاهرات عظیم  هستند. او می‌گو

و گسترده مردمی در حمایت از دولت برگزار شد. هنوز سطح 

قابل‌توجهی از حمایت مردمی از حکومت ایران وجود دارد و 

 مشخص است. به نظر 
ً
این حمایت در همین تجمعات کاملا

من، این پیام روشنی برای ترامپ و نتانیاهو دارد که با تحریک 

داخلی و آشوب‌سازی نمی‌توانند حکومت را سرنگون کنند.« 

او همچنین حمایت ترامپ و نتانیاهو از اغتشاشگران را ادامه 

جنگ 12 روزه اعلام کرد و گفت: »اما در کل، این‌ها ادامه 

 بی‌وقفه تلاش‌هایی است که از سال 1357 و بعد از 
ً
تقریبا

سقوط شاه شروع شد. آمریکا هر کاری از دستش آمد کرد؛ 

از جمله حمایت از عراق برای حمله به ایران.« نتیجه‌اش هم 

جنگ هشت‌ساله فوق‌العاده خشن بود که حدود یک‌میلیون نفر 

شهید و کشته برجای گذاشت؛ جنگی که در آن صدام حسین 

از سلاح‌های شیمیایی غیرقانونی نه‌تنها علیه ایران، بلکه علیه 

مردم کردِ خودش هم استفاده کرد و البته این سلاح‌ها را آلمان 

و ایالات متحده در اختیارش گذاشته بودند. 

کید کرد که این اغتشاشات  دنیل کوالیک در پایان دوباره تأ

بخشی از یک‌روند طولانی عملیات تغییر رژیم در ایران است که 

سال‌هاست ادامه دارد و مردم ایران در برابر این موضوع مقاومت 

می‌کنند و به سمت سرنگونی حکومت حرکت نخواهند کرد. 

22 دی ماه، مردم ایران یک بار دیگر اتفاق عجیبی را رقم زدند؛ پس از آنکه 

اعتراضات به اغتشاش کشیده شد؛ اغتشاشاتی که قرار بود حکومت 

ایران را زمین بزند و گروه‌های سازمان‌یافته و مسلح، با پشتیبانی آشکار و 

نهان شبکه‌های معاند خارج‌نشین، رژیم صهیونیستی و حمایت صریح 

مقامات کاخ سفید، پنجشنبه و جمعه 18 و 19 دی‌ماه، به خیابان‌های 

چندین شهر ایران یورش برده بودند تا مسیر اعتراض مردم را تغییر دهند 

و حمله به اماکن مقدس از جمله مساجد و حسینیه‌ها، هتک حرمت 

یب اموال عمومی و به شهادت رساندن جمعی از  یم، تخر قرآن کر

مدافعان امنیت و شهروندان بی‌دفاع، ماهیت آن‌ها را نشان داد. مردم 

هم در 22 دی به میدان آمدند تا پرونده فتنه جدید را در هم بپیچند. 

اما مسئله این فتنه، محدود به ایران نماند و در کشورهای مختلف هزاران نفر به 

خیابان آمدند تا از ایران، انقلابش و رهبرش حمایت کنند. در عراق مردم یک 

روز در موصل و نجف در حمایت از ایران تظاهرات برپا کردند و یک روز نیز 

در بغداد. در هند، پاکستان و ترکیه نیز مردم علیه سیاست‌های جنگ‌طلبانه 

آمریکا ضدجمهوری اسلامی ایران، تظاهرات برگزار کرده بودند. 

کنش جهانی و تأیید تحلیلگران    وا

این حرکت عظیم مردمی در ایران و کشورهای مختلف که در کمال نظم 

و آرامش و با دردست‌داشتن پرچم ایران انجام شد، بازتابی گسترده در 

رسانه‌های جهان داشت. بسیاری از تحلیلگران و ناظران سیاسی مستقل 

خارجی، با شگفتی از عمق و گستردگی این حضور سخن گفتند. آن‌ها 

حمایت مستقیم و علنی رئیس‌جمهور آمریکا از اغتشاشگران را مدرکی 

قطعی بر هدف واقعی این جریانات، یعنی تغییر رژیم در ایران دانستند و 

 حضور 22 دی را پاسخی کوبنده و عملی به این طرح خواندند. 
ً
اتفاقا

به تعبیر آنان، ملت ایران با این حرکت، به واشنگتن و متحدانش فهماند 

که پروژه براندازی از درون هم مانند تهدیدهای نظامی، در برابر اراده 

آهنین آنان محکوم به شکست است.  در این گزارش با چند صاحب‌نظر 

غیرایرانی که از بیرون حوادث روزهای اخیر ایران را پیگیری می‌کنند به 

گفت‌وگو نشستیم تا نظرات و تحلیل آن‌ها را درباره حمایت آشکار 

غربی‌ها و حضور تاریخی مردم ایران در 22 دی جویا شویم. 

مقاومت مردم ایران در برابر پروژه امنیتی آمریکا و اسرائیل مورد توجه نخبگان جهان و ملت های آزادی خواه قرار گرفته است

ایران جانِجانِ جهانجهان
گفت‌وگوی »فرهیختگان« با  اسپرینگ من دیپلمات سابق آمریکایی، دنیل کوالیک استاد دانشگاه آمریکایی، تاد هیکی فیلمساز ایرلندی، سائول تاکاهاشی حقوق‌دان ژاپنی و سائول تاریخ دان کانادایی

مائده زمان فشمی
خبرنگار 

تاد هیکی، فیلمساز ایرلندی:
ترامپ گروگان نتانیاهو است


